_ Konzessivsatze / Einen Gegengrund nennen

Tiago hat hohes Fieber. Er nimmt am Unterricht teil.

anderes Satzgeschehen.

Frage: Trotz welchen Umstandes?
(Trotz welchen Umstandes nimmt Tiago am Unterricht teil?)

O Konzessivsatze nennen einen unzureichenden Gegengrund fir ein

Konzessive Konjunktionaladverbien -> verbinden Hauptsatze miteinander

Hauptsatz 1 Hauptsatz 2

Tiago hat hohes Fieber. Trotzdem / Dennoch / Allerdings nimmt er am
-> unzureichender Gegengrund Unterricht teil. -> unerwartete Folge

Tiago hat hohes Fieber. Er nimmt trotzdem / dennoch / allerdings am
Unterricht teil.

Konzessive (zweiteilige) Konjunktion -> verbindet Hauptsatze miteinander
Hauptsatz 1 Hauptsatz 2

Tiago hat zwar hohes Fieber, aber er nimmt am Unterricht teil.

Konzessive Subjunktionen -> leiten Nebensatze ein
Hauptsatz Nebensatz

Tiago nimmt am Unterricht teil, obwohl / obgleich / obschon / auch wenn er
hohes Fieber hat.

Nebensatz Hauptsatz

Obwohl / Obgleich / Obschon /  nimmt er am Unterricht teil.
Auch wenn Tiago hohes Fieber
hat,

Konzessive Prapositionen -> Nominalisierung von adverbialen
Nebensatzen

Tiago nimmt trotz hohen Fiebers am Unterricht teil.
— trotz steht mit dem Genitiv

Trotz hohen Fiebers nimmt Tiago am Unterricht teil.
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